14.12.2021г. 
РМО школьных – библиотекарей Черепановского района по теме «Книги-юбиляры, писатели-юбиляры 2021-2022 уч.г.
2021-й год богат на юбилеи писателей и поэтов, а юбилейные даты – замечательная возможность вспомнить биографии любимых авторов и еще раз перечитать их произведения. 
Бывают дни рождения
У взрослых и детей,
У маленьких животных
И у больших зверей.
У книжек дни рождения,
Конечно, тоже есть,
А книжек очень много,
Их всех не перечесть…
Именно писателям-юбилярам было посвящено районное методическое объединение школьных библиотекарей Черепановского района. Педагоги – библиотекари более подробно познакомили коллег с писателями юбилярами и предоставили материал проведения библиотечных уроков с разной категорией обучающихся по данным писателям:
· Н.П. Кобылинская, педагог-библиотекарь МКОУ СОШ№4 г.Черепанова показала видео-урок и провела литературную игру по творчеству Е.И. Чарушина, посвященную 120 летию со дня рождения русского детского писателя, художника иллюстратора Евгения Ивановича Чарушина (1901–1965). 
· Медиа - беседу с игровыми элементами по творчеству В.И. Даля провела Т.Г. Шалыгина, педагог-библиотекарь МКОУ Пятилетская СОШ, посвященную 220 лет со дня рождения русского писателя, этнографа Владимира Ивановича Даля (1801–1872). 
· К 200- летию со дня рождения русского писателя Николая Алексеевича Некрасова (1821–1878)  О.В. Матыцина, педагог - библиотекарь МКОУ Зимовской ООШ подготовила библиотечный час «По следам некрасовских героев» с использованием интерактивных технологий. 
· И.В. Юрлавина, педаго-библотекарь МКОУ Крутишинская СОШ, окунула коллег  в игру-путешествие «Чародей слова» по сказке С.Т. Аксакова «Аленький цветочек», посвященную 230 летию со дня рождения русского писателя Сергея Тимофеевича Аксакова (1791–1859). 
С помощью электронных презентаций педагоги-библиотекари рассказали о новых, интересных, ярких, зрелищных мероприятиях, проведенных в своих образовательных учреждениях.
Чтобы у читателя появилось желание взять книгу в руки, педагогам-библиотекарям, необходимо предлагать новые услуги, осваивать непривычные формы деятельности, повышать качество традиционных мероприятий,  но при этом нужно учитывать, что досуговая деятельность библиотек должна пониматься,  прежде всего, не только  как  развлекательная, но и как информационная.
 Семинар прошел насыщенно и плодотворно. В конце мероприятия Татьяна Генриховна Шалыгина прочитала сказку «Приключение девочки Фросечки» собственного сочинения. В ходе работы семинара коллеги получили не только теоретические знания, но и подкрепили их практическими навыками.
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